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                                                     VERBALE DEL CONSIGLIO n. 3 

L'anno 2022 il giorno 07 del mese di Marzo alle ore 12.30, a seguito di convocazione del 28 Febbraio 

2022, si è riunito il Consiglio dell’Ordine dei Dottori Commercialisti e degli Esperti Contabili di 

Napoli Nord, presso la sede in Via Diaz, 89 - Aversa, nel rispetto delle misure stabilite dalle Autorità 

competenti per impedire la diffusione del contagio da Covid-19, per discutere e deliberare sul seguente 

Ordine del giorno 

 

 

Ordine del giorno 

1. Insediamento Consiglio dell’Ordine. 

2. Attribuzione Cariche ex art. 10 co. 1 D.Lgs 139/2005. 

3. Designazione Presidente Comitato Pari Opportunità ex art. 4 co. 3 e art. 5 co. 1 del 
Regolamento per la Costituzione e l’Elezione dei Comitati Pari Opportunità. 

4.  Commissioni studio: costituzione e indicazione termine per presentazione domanda di 
partecipazione. 

5. Cariche Organismo di Composizione della Crisi: termine per la presentazione della domanda 
di  candidatura. 

          6. Cariche Organismo di Mediazione: termine per la presentazione della domanda di candidatura. 

          7. Calendario Riunioni di Consiglio: anno 2022. 

          8. Iniziativa “Adotta un’aiuola” - Città di Aversa, 

          9. Varie ed eventuali. 
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 Sono presenti SI NO 
Ingr.

alle 

ore 

Punto 

O.d.G. 

Usc. 

alle 

ore 

Punto 

O.d.G. 

Dott. Francesco Matacena X  12,30 1 13.35 9 

Dott.ssa Assunta Bove X  12,30 1 13.35 9 

Dott.  Angelo Capone X  12,30 1 13.35 9 

Dott. Antonio Carboni X  12,30 1 13.35 9 

Dott. Gennaro Carleo X   12,30 1 13.35 9 

Dott. Gerardo Carleo X   12,30 1 13.35 9 

Dott. Sandro Fontana X  12,30 1 13.35 9 

Dott.ssa Giulia Frezza  X  12,30 1 13.35 9 

Dott. Michele Frignola  X  12,30 1 13.35 9 

Dott. Raffaele Iodice X  12,30 1 13.35 9 

Dott.ssa Eugenia Maisto  X  12,30 1 13.35 9 

Dott. Diego Musto X  12,30 1 13.35          9 

Dott. Francescopaolo Orabona X  12,30 1 13.35          9 

Dott.  Francesco Vallefuoco X  12,30 1 13.35          9 

Dott.  Enrico Villano X  12,30 1 13.35          9 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

In apertura della sessione di lavoro del Consiglio dell’Ordine, si è tenuto un minuto di raccoglimento in memoria 

delle vittime del conflitto militare che si sta svolgendo in Ucraina. 

Il Presidente tiene un sentito discorso; interviene anche Don Michele Salato, della Diocesi di Aversa, 

benedicendo il Consiglio e augurando a tutti i presenti un sereno e armonioso lavoro. 

 

 

 

 

 

 

Il Presidente, dott. Francesco Matacena, constatata la presenza in sede di tutti i Consiglieri, nel rispetto delle 

misure anticontagio (obbligo di distanziamento e utilizzo dei dispositivi di protezione individuale 

personali), accertata la loro identità, non avendo alcuno dei Consiglieri eccepito alcunché circa le 

modalità di tenuta della seduta consiliare, constatata la regolarità della convocazione, dà inizio ai lavori 

consiliari alle ore 12.30. 

Redige il verbale il Consigliere dott. Enrico Villano che - nel rispetto dell’art. 10, co. 5 del D.Lgs. 28 Giugno 

2005, n.139 - svolge, nell’attuale riunione, la funzione di Segretario. 
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DELIBERA N. 1 

 
Punto O.d.G.             Relatore 

1               dott. Francesco Matacena 
 Insediamento Consiglio dell’Ordine  

 

Il Presidente dott. Francesco Matacena, dopo un discorso introduttivo, dà atto dell’insediamento del 

Consiglio dell’Ordine dei Dottori Commercialisti e Degli Esperti Contabili di Napoli Nord, eletto a 

seguito di procedura elettorale svolta nelle date del 21 e 22 Febbraio 2022. 

In ottemperanza a quanto disposto dal Decreto legislativo n. 139/2005, a quanto disciplinato dal 

Regolamento Elettorale e a quanto richiamato nell’Informativa nr° 25/2022 del CNDCEC, i Consiglieri 

così eletti e proclamati sono: 

  

• Sandro Fontana            

• Angelo Capone                         

• Diego Musto                           

• Giulia Frezza             

• Enrico Villano            

• Michele Frignola            

• Francescopaolo Orabona                      

• Eugenia Maisto            

• Gerardo Carleo            

• Raffaele Iodice                      

• Assunta Bove            

• Antonio Carboni             

• Francesco Vallefuoco           

• Gennaro Carleo        

 

  Il Presidente rivolge al nuovo Consiglio i più calorosi auguri. 

 

 Tanto premesso, 

                  Preso atto dei risultati delle Elezioni del 21 e 22 Febbraio 2022; 

     Preso atto della proclamazione definitiva avvenuta in data 25 febbraio 2022; 

     Preso atto dell’accettazione delle cariche da parte dei Consiglieri eletti, 

 

viene deliberato 

  l’insediamento del nuovo Consiglio dell’Ordine dei Dottori Commercialisti e degli Esperti Contabili 

  di Napoli Nord.  
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DELIBERA N. 2 

 
Punto O.d.G.      Relatore 

2              dott. Francesco Matacena 

Attribuzione cariche ex art. 10 comma 1 D. Lgs. 
139/2005 

 

Il Presidente, dott. Francesco Matacena, espone che ai sensi dell’art.10 del Decreto Legislativo 139/2005 

il Consiglio elegge, al proprio interno, un vicepresidente, un segretario ed un tesoriere. 

Il Presidente propone di affidare le Cariche ai Consiglieri uscenti; nella specie: 

− l’Ufficio di Vicepresidenza dell’Ordine al Consigliere dott. Diego Musto; 

− l’Ufficio di Segreteria dell’Ordine al Consigliere dott. Angelo Capone; 

− l’Ufficio di Tesoreria dell’Ordine al Consigliere dott. Sandro Fontana. 

Tanto premesso, 

il Consiglio, all’unanimità dei presenti, preso atto della disponibilità all’accettazione delle cariche da 

parte dei Dott.ri Diego Musto, Angelo Capone e Sandro Fontana. 

delibera 

a) di nominare quale Vicepresidente il Consigliere dott. Diego Musto; 

b) di nominare quale Segretario il Consigliere dott. Angelo Capone, affidandogli la gestione 

dell’Ufficio di Segreteria dell’Ordine; 

c) di nominare quale Tesoriere il Consigliere dott. Sandro Fontana e di autorizzare l’apposizione della 

Sua firma sul C/C bancario dell’Ordine.
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DELIBERA N. 3 

 
Punto O.d.G.        Relatore 

                                       3               dott. Francesco Matacena 

Designazione Presidente Comitato Pari                           

Opportunità ex art. 4 co. 3 e art. 5 co. 1 del 

Regolamento per la Costituzione e l’Elezione dei 

Comitati Pari Opportunità 

 

 

Il Presidente, dott. Francesco Matacena, espone che, ai sensi dell’art.4, comma 3 del “Regolamento per 

la Costituzione e l’Elezione dei Comitati Pari Opportunità”, uno dei membri del Comitato Pari 

Opportunità è designato dal Consiglio dell’Ordine. 

Il Presidente espone altresì che, ai sensi dell’art.5, comma 1 del medesimo Regolamento, il membro 

designato dal Consiglio dell’Ordine assume la Presidenza del Comitato Pari Opportunità. 

Pertanto, il Presidente propone di nominare membro del Comitato Pari Opportunità il Consigliere Dott. 

Raffaele Iodice, il quale assumerà la carica di Presidente del Comitato stesso. 

 

Tanto premesso, 

il Consiglio, all’unanimità dei presenti, preso atto della disponibilità all’accettazione della nomina da 

parte del Dott. Raffaele Iodice 

delibera 

di nominare membro del Comitato Pari Opportunità il Consigliere Dott. Raffaele Iodice, il quale 

assumerà la carica di Presidente del Comitato stesso.
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DELIBERA N. 4 

 
Punto O.d.G. Relatore 

4               dott. Francesco Matacena 

Commissioni studio: costituzione e indicazione 
termine per presentazione  domanda di 
partecipazione 

 

 

Il Presidente propone al Consiglio la formazione di una Commissione in seno al Consiglio, a cui affidare 

il compito di individuare, in tempi brevi, l’elenco di Commissioni di Studio dell’ODCEC Napoli Nord; 

tale attività risulta propedeutica alla predisposizione della domanda di partecipazione alle Commissioni 

stesse da parte dei colleghi iscritti all’ordine. 

 

Tanto premesso, 

Il Consiglio individua nelle figure dei Consiglieri Gerardo Carleo, Michele Frignola, Eugenia Maisto ed  

Enrico Villano i membri della Commissione. 

 

Il Consiglio, 

all’unanimità dei presenti, 

delibera 

la formazione della commissione composta dai Consiglieri Gerardo Carleo, Michele Frignola, Eugenia 

Maisto ed Enrico Villano, con il compito di individuare, in tempi brevi, l’elenco di Commissioni di 

Studio dell’ODCEC Napoli Nord.
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DELIBERA N. 5 

 
Punto O.d.G. Relatore 

5               dott. Francesco Matacena 

Cariche Organismo di Composizione della crisi: 

termine per la presentazione della domanda di 

candidatura. 

 

 

Il Presidente propone al Consiglio la formazione di una Commissione in seno al Consiglio, a cui affidare 

il compito di predisporre, in tempi brevi, un modello di domanda utile alla presentazione delle 

candidature quale componente dell’Organismo di Composizione della Crisi.  

 

Tanto premesso, 

Il Consiglio individua nelle figure dei Consiglieri Gerardo Carleo, Sandro Fontana e Francescopaolo 

Orabona i membri della Commissione. 

 

Il Consiglio, 

all’unanimità dei presenti, 

delibera 

la formazione della commissione composta dai Consiglieri Gerardo Carleo, Sandro Fontana e 

Francescopaolo Orabona, di predisporre, in tempi brevi, un modello di domanda utile alla presentazione 

delle candidature quale componente dell’Organismo di Composizione della Crisi. 
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DELIBERA N. 6 

 
Punto O.d.G.      Relatore 

6               dott. Francesco Matacena 

Cariche Organismo di Mediazione: termine per 
la presentazione della domanda di candidatura 

 

 

 

Il Presidente propone al Consiglio la formazione di una commissione formata dai Consiglieri, a cui 

affidare il compito di predisporre, in tempi brevi, un modello di domanda utile alla presentazione delle 

candidature quale componente dell’Organismo di Mediazione.  

 

Tanto premesso, 

Il Consiglio individua nelle figure dei Consiglieri Gerardo Carleo, Sandro Fontana e Francescopaolo 

Orabona 

i membri della Commissione. 

 

Il Consiglio, 

all’unanimità dei presenti, 

delibera 

la formazione della commissione composta dai Consiglieri Gerardo Carleo, Sandro Fontana e 

Francescopaolo Orabona, di predisporre, in tempi brevi, un modello di domanda utile alla presentazione 

delle candidature quale componente dell’Organismo di Mediazione. 
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DELIBERA N. 7 

 
Punto O.d.G.       Relatore 

7               dott. Francesco Matacena 

Calendario Riunioni di Consiglio: anno 2022  

 

Il relatore, in considerazione delle evidenti esigenze di programmazione dell’azione amministrativa, 

propone di stilare un calendario delle riunioni di Consiglio per l’anno 2022, da approvare durante la 

prossima seduta consiliare. 

 

Il Presidente si riserva la facoltà di convocare la Seduta Consiliare per improvvise esigenze di tipo 

tecnico-amministrativo, dandone così tempestiva comunicazione a mezzo PEC ai Consiglieri. 

 

Tanto premesso, 

Il Consiglio, 

all’unanimità dei presenti, 

delibera 

di prendere atto ed approvare la predisposizione di un calendario di riunioni di Consiglio per l’anno 2022. 
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DELIBERA N.8 

 
Punto O.d.G.     Relatore 

8               dott. Francesco Matacena 
Iniziativa “Adotta un’aiuola” - Città di Aversa  

 

Il Presidente espone al Consiglio dell’Ordine l’iniziativa promossa dal Comune di Aversa avente ad 

oggetto l’adozione di uno spazio verde con l’obiettivo di valorizzare lo spazio pubblico. 

Il Presidente comunica di aver recepito la disponibilità da parte dell’Assessorato competente a 

concedere in adozione uno spazio verde nei pressi del Tribunale di Napoli Nord; tale iniziativa 

rappresenta, simbolicamente, il chiaro messaggio che i Dottori Commercialisti ed Esperti Contabili 

di Napoli Nord sono sentinelle e presidio di legalità. 

Il Presidente espone ai Consiglieri come l’iniziativa indicata abbia dei costi contenuti. 

 

Tanto premesso,  

Il Consiglio, 

all’unanimità dei presenti, 

 

delibera 

di adottare uno spazio verde nella città di Aversa, così individuato, in Piazza Trieste e Trento nei 

pressi del Tribunale di Napoli Nord, autorizzando preventivamente l’impegno di spesa utile alla 

manutenzione dello spazio verde che sarà quantificato a seguito dell’assegnazione dell’area. 
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                                DELIBERA N. 9  

 
Punto O.d.G.      Relatore 

9               dott. Francesco Matacena 

Varie ed Eventuali   

  

A. Iniziativa per l’Ucraina: l’ODCEC di Napoli Nord a sostegno delle vittime della guerra. 

Il Presidente illustra al Consiglio una serie di iniziative a favore dell’Ucraina: in particolare, 

grazie alla collaborazione con la Caritas Diocesana di Aversa, il Presidente propone lo 

svolgimento di una partita di calcio tra gli Iscritti dell’ODCEC di Napoli Nord con la 

partecipazione di rappresentanti di varie Istituzioni; il ricavato dell’iniziativa andrà totalmente in 

beneficenza. 

Interviene il Dott. Angelo Capone, il quale propone l’apertura di un Conto Corrente dedicato alla 

raccolta di donazioni da devolvere interamente a sostegno di iniziative per le vittime della 

tremenda guerra in Ucraina.  

 

B. Verifica periodica della sussistenza dei requisiti di legge in capo agli iscritti per l’anno 2022. 

Il Presidente, visto l’art. 12 lett. e) del D.lgs. n. 139 del 2005, che prevede la verifica periodica 

della sussistenza dei requisiti di legge in capo agli iscritti, propone al Consiglio di invitare i 

Colleghi ad inviare l’autocertificazione del possesso dei requisiti - utilizzando l’apposito format 

predisposto dalla società Visura S.p.A., disponibile nell'area riservata del portale web 

istituzionale - entro il giorno 21 Marzo 2022. Il Presidente propone di informare i Colleghi 

mediante la pubblicazione dell’avviso sul sito istituzionale e mediante invio massivo della 

notizia.  

 

C. Consiglio di disciplina dell’ODCEC di Napoli Nord - Invito a presentare candidature (ex art. 3 

del Regolamento Attuativo adottato ai sensi dell’art. 8, comma 3, del DPR 7 agosto 2012 n. 13). 

Il Presidente comunica che - in ottemperanza al Regolamento attuativo adottato ai sensi dell’art. 

8, comma 23, del DPR 7 agosto 2012 n. 13 - si rende necessario procedere al rinnovo del 

Consiglio di Disciplina. Il Consiglio dell'Ordine, entro trenta giorni dal suo insediamento, 

predispone un elenco da trasmettere al Presidente del Tribunale affinché quest'ultimo provveda 

a nominare i membri effettivi ed i membri supplenti attingendo dall’elenco stesso. Ai sensi 

dell’articolo 3, comma 5, del  Regolamento, il Presidente propone al Consiglio di formulare 

invito a tutti i Colleghi iscritti all’ODCEC di Napoli Nord, che intendano candidarsi quali 

componenti del Consiglio di Disciplina, a presentare la propria candidatura entro e non oltre il 

termine di legge. 

 

Tanto premesso, 

Il Consiglio, 

all’unanimità dei presenti, 

 

delibera 

A. di prendere atto ed approvare; 

B. di prendere atto ed approvare; 

C. di prendere atto ed approvare. 

  

Alle ore 13.35 la seduta è tolta. 

     

Del che è redatto verbale. Letto, approvato e sottoscritto. 

 

    Il Consigliere   Il Presidente 

Dott. Enrico Villano Dott. Francesco Matacena 


